

# 法、德、意追随英国加入亚投行 澳大利亚也“相当有兴趣” 看中人民币“钱”景 美国盟友示好亚投行



## 西方各国相继加入亚投行

据报道,继英国上周宣布加入亚洲基础设施投资银行后,法国、德国和意大利相继同意加入亚投行。这将使亚投行扩围至31个成员国。另外澳大利亚外交部长毕晓普表示,澳大利亚“相当有兴趣”加入由中国牵头组建的亚洲基

础设施投资银行计划。澳大利亚总理阿博特14日称,澳将在下周作出决定。

中国财政部部长楼继伟在两会期间表示,亚洲基础设施投资银行的创始成员国的资格确认截止日期为今年3月31日。

## 人民币国际化新战线

“此前包括英国在内的G7国家在美国压力下都表态不加入亚投行,但随着亚投行创始股东的申请截止日期临近,为了自己的利益,英国不顾美国反对率先加入,起了

头雁的作用,因此其他西方国家亦纷纷加入。”中银香港高级经济研究员黄少明接受记者采访分析,目前世界银行由美国主导,亚洲发展银行由日本主导,但中国要实施“一带一路”战略,对外投资势必增多,对以后的投资和建设来说,设立亚洲基础设施投资银行很有必要。英国等西方国家的加入,对亚投行的运作也很有好处。

那么英法等国为何最终加入呢?“因为他们看到了‘一带一路’的内容,中国将以自己的经济增长来带动亚洲乃至全球,中国在亚洲建设中的作用和影响也将不断提升。”黄少明表示,“而如果在亚

洲基础设施开发银行拥有话语权,势必会得到好处,从中分一杯羹。早加入比晚加入或不加入好得多。”

不仅如此,业内人士认为,非区域内欧洲国家的积极参与也有看好人民币国际化的考虑。“欧洲已经将亚投行看作了人民币国际化的新战线。”人民币国际化有可能带来新一轮金融变局。在欧美国家中,英国最先与中国签署货币互换协议、建立人民币清算机制、发行人民币债券,使伦敦再次成为欧洲离岸人民币市场的中心。

“西方国家加入亚投行的主要动机是在未来亚洲基础设施建设中分一杯羹,但该过程会促进人民币国际化。”暨南大学国际商学院副院长孙华好接受记者采访认为,伦敦本来就是世界金融中心,与中国的影响力提升相伴,人民币金融业务量加大,从而要求其积极开辟人民币业务,来巩固其金融中心的地位。

## 扩大人民币认同度

“英国正在努力使伦敦成为人民币离岸市场中心,德国想把法兰克福变成人民币离岸市场中心,法国也想使巴黎成为该中心。”黄少明说,“一带一路”及中国未来对外投资无疑会较多使用人民币并促进人民币国际化,这些国家都知道人民币国际化的前景,而加入亚投行,也将促进其本国金融市场的人民币离岸业务发展。

“亚投行将带动人民币资本在亚洲的流动。”孙华好告诉记者,亚投行的注册资本主要是美元,但在其运作时,一定是投资组合,比如亚洲某国家要做基础设施建设项目时,该国政府会自己投资一部分,亚投行再投一

部分且可能是美元形式,但建设过程中很可能有中国企业参与,并由此使得人民币支付结算参与,从而扩大了人民币的国际化使用。

更关键的是,在这些直接业务影响之外,“会促进亚洲国家增加对中国的认可,连带扩大对人民币的认同。人民币国际化的关键是别人要接受人民币,通过极大增强对中国整体的认知和接受度,来促进人民币国际化。”孙华好说,日本曾主导亚洲发展银行,但日元并未真正成为亚洲普遍接受的国际化货币,因此,人民币国际化只是亚投行可能产生的附带作用。

南都供稿

据报道,继英国上周宣布加入亚洲基础设施投资银行后,法国、德国和意大利相继同意加入由中国牵头组建的亚投行。西方国家缘何偏爱亚投行?记者综合采访获悉,除了希望在亚洲建设中分一杯羹外,他们还希望在人民币国际化的金融市场中抢占先机。“一带一路”的实施及亚投行的运作,将促进亚洲国家增加对中国的认可,连带扩大对人民币的认同,从而促进人民币国际化。中银香港高级经济研究员黄少明对记者表示,这些国家都知道人民币国际化的前景,而加入亚投行,也将促进其本国金融市场的人民币离岸业务发展。

### ■ 涨知识

#### 亚投行

亚投行是由中国发起成立的,与一带一路战略相配套,将支持促进亚洲基础设施的投资和建设。2014年10月24日,包括中国、印度、新加坡等在内的22个首批意向创始成员国的财长和授权代表在北京签约,共同决定成立亚洲基础设施投资银行。3月12日,英国向中方提交了作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行的确认函,正式申请加入亚投行,成为首个申请加入亚投行的主要西方国家。

# 我市将组团走出去“吸金” 今年计划参加21场国内外经贸招商引资活动

本报讯 根据计划,今年我市力争招商引资签约金额不低于1800亿元,但是面对经济下行压力加大,如何广借平台招商呢?记者昨日从市商务局获悉,我市今年除将组织相关单位积极“走出去”,参加省内外经贸活动外,还将赴珠三角地区、京津冀地区大力开展小分队招商推介活动。

按照计划,4月21日至23日,我市将组团参加乙未年黄帝故里拜祖大典经贸活动和中国河南投资贸易洽谈会

经贸活动。5月18日至22日,将奔赴福州参加海峡两岸经贸交易会;同期奔赴武汉参加第九届中博会;5月下旬,参加在西安举行的中国东西部合作与投资贸易洽谈会,以及第十八届中国(重庆)投资洽谈会;6月9日至12日,还将参加青海绿色发展投资贸易洽谈会,6月15日至19日参加中国—俄罗斯博览会。7月份,我市拟组织相关企业参加中国兰州投资贸易洽谈会及中国民族商品交易会;8月

份,参加第十届豫商大会以及2015年广州博览会。9月份,参加中国大连国际服装纺织品博览会以及全国农产品加工博览会。10月份,参加郑州商品交易会、中国西部国际博览会;11月份,参加上海工业博览会、中国(宁波)食品博览会。此外,我市还将随省政府参加拟于9月份举办的珠三角地区招商活动和11月份举办的京津冀地区招商活动。

郑州晚报记者 徐智慧

## 市旅游景区 制定等级评定服务规程

本报讯 昨日,市旅游局下发通知,就郑州市旅游景区质量等级评定工作出台规范,为确保景区创建质量,拟聘请省、市旅游景区质量等级评定检查员、有关专家和市旅游协会相关成员组成市旅游规划发展专家咨询委员会,同时针对A级景区至5A级景区的不同要求,制定具体评定服务规程。

据介绍,景区提出创建申请后,市旅游规划发展专家咨询委员会按照相关要求,对拟创3A级以上景区(点)的景观质量进行先期评估,向市景评办提交评估报告,市景评办向相关景区通报评估结论,建议没有达到相应景观质量赋分标准的景区及时调整创建工作目标和方案。

郑州晚报记者 胡申兵

## 2月份 我市市场乳粉抽检全部合格

本报讯 今年2月,郑州市工商行政管理局委托青岛市华测检测技术有限公司和通标标准技术服务有限公司青岛分公司对我市流通环节销售的婴幼儿配方乳粉进行了随机抽样检验,昨日,抽检结果公布。根据抽检结果,此次共抽取样品60个批次,对于抽取的样品按照其标注的执行标准,分别进行了检测。婴幼儿配方乳粉样品的检测项目为:三聚氰胺、蛋白质、脂肪、铅、硝酸盐、亚硝酸盐和婴幼儿配方乳粉样品所检项目全部符合相关标准。郑州晚报记者 李丽君

## 郑州将申报 国家服务外包示范城市

本报讯 服务外包产业是现代服务业的重要组成部分,其本身所具有的信息技术承载度高、附加值大、资源消耗低、环境污染少、吸纳就业能力强、国际化水平高等特点决定了行业在国民经济中的重要性。上个月,河南省首批服务外包示范城市和示范园区获省政府认定。郑州软件园、郑州金水科教园区等6家园区被认定为省级服务外包示范园区。记者昨日从市商务局获悉,今年,我市将全力创建国家服务外包示范城市,力争年底前创建成功。

郑州晚报记者 徐智慧

## 大乐透2015030期推荐

前区:一区关注03、05,二区关注09、11,三区关注15、19、20,四区关注28,五区关注30、31、35。个位数关注0、1、3、6、8。区间比关注1:2:1:0:1,连号在02、03、09、10、19、20、30、31的组合中关注一组。重号关注10、30、35中的1个,奇偶比关注1:4的组合。和值有望保持在100以上,看好100~110区间。

后区:最近10期奇偶比为11:9,大小比为9:11。关注2双,1小1大的组合,看好03、04、08、10的组合。

推荐号码如下:03、05、09、11、15、19、20、28、30、31、35+03、04、08、10

### ■ 中了么

(中英号码以福彩、体彩官方公布为准)

体彩“排列3、排列5”第15069期

排列三 986 排列五 98618

体彩“七星彩”第15030期

9 5 7 1 7 8 2

福彩“双色球”第15030期

08 11 14 15 16 26+07

福彩3D第15069期

1 5 8

福彩“22选5”第15069期

01 04 05 07 12